

# 中年女士:孤独的夜生活

在如今社会分工中,男人占据的工作岗位更多的是或需要经常出差、或需要经常应酬的工作岗位。所以,许多男人尤其是中年以上的男人或因经常出差而很少在家,或经常应酬而很晚才回家。于是,他们的妻子免不了要自己孤独地度过漫长的夜晚……

年近四十岁的王女士在某事业单位担任一个很清闲的工作:出纳。单位离家很近,读中学的女儿成绩好且生活自理能力强而不用王女士操心,家里的主要家务活则请了钟点工承包,于是,王女士下班后除了煮饭和收拾厨房,实在没有太多的家务可做,因而常常感到无聊。王女士的老公则是另一个事业单位的“第一把手”,常常或出差、或应酬,很少在家吃晚饭,所以有太多的夜晚,王女士就是手拿电视遥控器,一遍又一遍地搜索,常常是看着电视睡觉,老公是什么时候回来的,她也不知道,反正等第二天醒来给老公备好早餐时,老公心急火燎吃了几口饭就去上班了。

“我很孤独,平均每天与老公说话不超过五句,他变得越来越陌生!再过几年,女儿考上大学以后,我不知道将如何孤独地

度过漫长的夜晚。”

今年四十五岁的聂女士和同龄的老公都在同一家外企工作,由于老公长年在外搞产品营销,平时在家里的就是她和儿子。儿子还没有考上大学时,聂女士还不感到寂寞,可自从儿子去年考上外地大学后,聂女士才意识到自己将独自一人面对今后无数个夜晚。

于是,聂女士便经常去酒吧消磨时光,可去了几次才发现像她这样的中年女士在酒吧里是少之又少,而且自己也消费不起。而后她就开始上网聊天,甚至想通过聊天找个异性知己,打发无聊的时光……遗憾的是,聂女士虽然与几个异性网友都约会过,但对方都嫌她相貌平平而没有继续交往下去的意愿。

张女士今年四十八岁,原来供职于一家国有企业,因企业效益不好,早在四年前就办理了内退手续。俗话说“祸不单行,喜无双降”,她的老公于前年得了绝症,为了治病,她不仅花光了所有的积蓄,还欠了一屁股的债,但也未能挽救老公的生命,老公于去年去世。老公去世后,张女士才意识到孤独的可怕,她常说的一句话就是:“老伴

老伴,就是老来相伴,可我现在都还没有老就已经没有人与我相伴了!”据说,张女士在外地大学读研究生的女儿毕业后很有可能留校任教,如果真是这样,那么孝顺的女儿也只能在暑假陪张女士。

张女士不仅要在漫漫长夜里独守空房,甚至整个白天也要孤独面对,因为张女士所居住的生活小区是一个开发比较早的小区,一些老住户都搬走了,并将自己的房子出租给外来打工者,所以,张女士很难找到几个熟悉的左邻右舍以打发时光。另外,居住的小区也没有基本的娱乐和休闲场所与设施,再加上张女士的经济条件也不是很好,也就不敢多逛街或去一些酒吧消磨时光……

据了解,有许多中年女士都过着类似的“孤独的夜生活”,要改变这种状况,从主观上讲中年女士要培养自己的个人爱好,以丰富自己的业余生活;从客观上讲,社会有关部门也要多开设适合中年女士的娱乐和休闲场所。有不少中年女士反映说:“我们这个年龄段的女性,一到晚上实在没有地方可去。酒吧和网吧,都是像我们孩子这么大的年轻人聚会的场所,我们坐在那里,跟周围的气氛一点也不协调呀。”

◆ 章立早

不知不觉间,周围的姐妹都已经要四十岁了,虽感叹光阴如逝,却觉得四十岁的女人正越活越滋润。成熟写在脸上,年轻却留在心里。有自己喜欢的运动,每周固定的锻炼,名牌的装备,从容而又自信,丝毫不亚于年轻的伙伴。

四十岁的女人,有一份固定的收入,老公事业有成,孩子渐渐长大,不必匆匆赶回家;有自己喜欢的品牌,又有熟悉的营业员,享受着VIP的待遇;每次逛街,看见心仪的服装,不用等到打折;拒绝赝品,有一两件奢侈品,犒劳自己;悠闲的午后,一杯咖啡,一段金曲,沉浸自己的空间里。

四十岁的女人,无需再和小女孩一样,事事争先,岁月的沉淀和积累会更显优雅,宽容;女人堆里,最不张扬的女人就是最自信的那个;面对小人,除了不屑,眼中一定很快掠过鄙夷,退一步海阔天空。虽然肩负上有老,下有小,但是只要合理安排,孝敬长辈,关心孩子,同时也不会忘记呵护自己。

这就是四十岁的女人,在忙碌中充实,愿周围四十或将要四十的姐妹,越活越有滋味,越活越精彩。

(这组文章,请登录新民论坛BBS.XMNEXT.COM情感驿站栏目发帖,长短不限,言之有物。)

# 也说四十的女人

◆ 何惠

## 【不恰当言行提示】

### 遛狗不牵绳

◆ 魏诗佩

如今社区里养狗户甚多。但据观察,其中尚有少数养狗主人,自认为其爱犬性子温和、听话、不咬人、不会惹事,便出门遛狗不牵绳,任其跟在身边自由活动。其实,此举并不可取。一、狗一旦失去控制,会到处乱跑,或吠叫,或寻伴打闹,让老人、孩子担惊受怕;二、冷不防走近人后,东嗅西舔,让人讨厌,又不卫生;三、宠物狗一般虽不咬人,亦生“万一”,届时麻烦大矣!综上所述,故劝养狗人还是牵绳遛狗为妥。



完美的服务

薛培原 摄

## 淑女功课

### 外出有礼仪

◆ 薇妮

国庆长假,同几位好友外出旅行。尽管如今的十月,江南地区依然是夏天,但夜间已不似仲夏时炎热,你已能感到初秋的凉意。带着高高的游兴,我们来到了码头。

在检完票登轮时,一群人争先恐后,大包小包,全力向前挤。一位女同胞更是奋勇,挤得手中的包掉在地上,后面的人早已拥上,踩扁了她的包,她急得哇哇乱叫。回头撞开人群,从地上抓起包,一边骂,一边继续挤上去。其实,大可不必如此。都是有座号的,没有站票。另外,轮船也不会因为你排在后面而弃你而去。况且,人一挤,队伍反而走得慢了。在最紧张的那段时间,队伍甚至停了下来。这叫“欲速则不达”。一共七十来人,竟花了20多分钟才走完。

此时,脑海里浮现出在美国、日本等国

家的旅游经历。大家穿着整齐,平和安静地排着队。人与人之间都有点距离。连衣服、行李、背包、手袋都不会互相碰撞。一旦有少许碰撞,双方都会立刻说声“对不起”。看似不紧不慢,但是队伍却“消化”得非常快,你几乎不会停下,你会随着队伍的有序移动保持一定的速度,直到你的座位。只有一些特殊情况才会使队伍稍事停顿,那就是年迈者或者一位残障者需要帮助。

我们出游的目的是为了放松,为了开心,为了美景。希望看到美的事、美的人。每一个人都有另一个人的风景。我们来设计一下:首先,你的包包。形状尽量整齐,全身颜色统一,不易碰撞到别人。大大小小的塑料马甲袋会大大影响观瞻,你肯定不愿让人觉得你是出门倒垃圾吧?这几年,国外流

行一种扁扁的背包,很贴身,其设计目的就是含着礼的概念,既用着方便又不易碰着擦肩而过的路人。公共场合,遵守秩序,不影响他人,是现代国际礼仪的一种基本公德。

有一次在旅行中,我遇到一家英国游客,除了彬彬有礼之外,全家的服装用物都是以米色调+咖啡色统一,还有形状整齐,真让人赏心悦目,是一道移动的风景,使我旅行的情绪顿时高涨。可见这家女主人的功力。

既然是为了放松,那就彻底放松。排队站立时,感觉一下你头顶上有气球提着你,再加一点芭蕾手位法更好。谦和一些,你会发现你会得到别人的尊重。因为你的谦和有礼把人们心中被遗忘的礼仪基因发掘出来了。

给周边人一个问候式的微笑,它既可放松你自己,也能安抚他人的焦躁。好的习惯从细节开始,从小事开始,当你开始规范自己,当你周围的人也这么做了,社会风气就会在这细微之处开放出美丽的花朵。

## 女人看男人的角度

知道自己得的是晚期肝癌后,杜兄甚是平静。他对妻子说:“这是绝症,没有什么治疗意义了,还是回家吃点中药什么的吧!不要浪费钱了。”妻子不同意,说只要有1%的希望,就要投入99%的努力。我们家还有18万的积蓄,花了再说吧!杜兄摇头:“人财两空有什么意思?这钱留给你和女儿,我心里也踏实。以后我不在了,收入少了,有这点积蓄,你们就多了点保障。”妻子哭了,坚持要把钱花在“刀刃”上。我们去看他的时候,他要我们劝劝他的妻子,想早点,并且关照我们:“朋友一场,我‘走’掉后,你们帮我关心关心我老婆。”这番话说得我们眼眶湿润,从心里感到这是一个有情有义有责任心的真正男人。

我女友的丈夫就不同了,十年前得了肾衰竭,为了治病,花掉了家里的所有积

### 不同的男人

◆ 许晓铭

蓄,又将原先三室一厅的房子置换成了二室一厅,其间的差价也用以治疗。最近,在和妻子谈论病情时,这个男人说:“费用不够的话,这二室一厅也卖了吧!”女友含泪对我说:“这话应该由我来说,为了他的病,我们从小康倒退到贫困户,我没有怨言,毕竟命最重要啊!可这话出自他的口,我就寒心了——他没有想过,房子卖掉,以后我和女儿住哪去啊?”女友是贤惠、豁达之人,这些年来过的什么日子,我们是看在眼里,痛在心里!这个男人与杜兄是无法比的了!对自己太负责,对家人则少了责任心。

最近还遇到这样一个男人,结婚十四年,吃喝玩乐了十四年,算起来,只往家交了不到五万元钱,十三岁的儿子几乎是妻子一个人抚养大的,为此,两人不知道吵了

多少架。最近,忍无可忍的妻子提出离婚,这个男人头一昂:“可以啊!民政局、法院随便你。”妻子说:“那具体事情落实一下。”男人说:“什么具体事情?儿子?儿子你要你拿去好了。”妻子说:“那房子呢?”他们家有两处房子,一处是女方娘家的一室户,另外一处是男方正待拆迁、价值八十余万的私房,那男人理直气壮地说:“谁的房子归谁。”妻子说:“我这里只有十三个平方,你不为我考虑,也该为儿子想想吧!”男人眼睛一瞪:“谈也不要谈!不考虑的!打官司也不给!”天底下竟然还有这样的男人,离婚不要儿子,只要房子!有人嗤之以鼻:“他根本就不是男人!没有责任心的男人,不配做男人!”

男人是不同的,同样是男人,借用范伟的小品台词:“做人的差距咋那么大呢?!”

你阅读的样子很美

读你读你读你

我的呼吸,我的心跳

一如春水

这是我家中的风景

我真想变成一行情诗

让你的凝望深入我的骨髓

你阅读的样子很美

读你读你读你

我的眼眸,我的心头

一起陶醉

这是我身边的风景

我真想上前搂抱住你

吻你!直到我俩满面泪水

◆ 张大勇

## 你阅读的样子很美

